

WTT重庆冠军赛 孙颖莎王楚钦夺冠

【热点问答】

特朗普为何重击也门胡塞武装

■新华社记者 胡冠

美国总统特朗普15日在社交媒体上说要用“压倒性的致命武力”打击也门胡塞武装。当地时间15日夜间至16日清晨，也门首都萨那、萨达省等多个胡塞武装控制区遭美军空袭，造成至少31人死亡、上百人受伤。美国为何打击胡塞武装？胡塞武装实力如何？战局如何发展？

据美国媒体15日报道，美国当天从空中和海上也对也门发动大规模军事行动，重点打击胡塞武装的雷达、防空、导弹和无人机系统，目的是“打通红海航道”。

特朗普在社交媒体上发文，称胡塞武装为“恐怖分子”，过去一年多来经常在红海地区对美国及其盟国船舶、飞机和无人机发动攻击。他表示要用“压倒性的致命武力”打击胡塞武装，同时警告伊朗必须立即停止对胡塞武装的支持。美国官员表示，这将是特朗普第二个任期开始后最重要的军事行动，也是为了向伊朗发出警告。

分析人士指出，胡塞武装之前对红海地区英美和以色列等国舰船、飞机等的袭击对这些国家经红海的航运造成严重影响。时任美国总统拜登执政时期美英曾对胡塞武装发动多次空袭，但未能有效阻止其在红海的行动。此次特朗普再次对胡塞武装动手，意图重创胡塞武装军事能力，使之无力再在红海发动攻击。

多渠道公布的报告显示，从2014年9月胡塞武装攻占萨那并迫使也门政府迁至南部亚丁至今，胡塞武装军力迅速壮大，完成从游击队到正规军的转型。

联合国有关报告数据显示，胡塞武装现有作战人员超过35万。但五角大楼评估，胡塞武装战斗人员超过80万，其装备包括数以千计的坦克、装甲车、自行火炮及数百架各型战机和武装直升机。

胡塞武装在其控制的媒体上声称拥有多种类型的先进无人机和多个系列的导弹，其中包括“雅法”远程多用途无人机。该无人机配备高爆炸头，能躲避雷达探测，具有较强突防能力。此外，胡塞武装装备的“巴勒斯坦2”型高超音速导弹射程可达2150公里，具有高机动性，能避开强大的防空系统。

目前，胡塞武装控制着也门约三分之一领土和七八成人口，并占据首都萨那和红海重要港口城市荷台达。胡塞武装控制区还涵盖也门约三分之二的红海沿岸，其控制力辐射至在全球航运中具有重要战略地位的曼德海峡。

胡塞武装领导层在一份声明中指责这些空袭是“战争罪行”，并表示已准备好“以升级回应升级”。胡塞武装媒体办公室副主任纳斯尔·阿米尔在社交媒体平台上表示，胡塞武装不会被空袭吓住，将报复美国，“萨那将继续为加沙竖起盾牌，提供支持，无论面临多大挑战，都不会抛弃加沙”。一名美国官员15日向媒体披露，对胡塞武装的军事行动可能持续数周。（据新华社北京3月16日电）



3月16日，WTT重庆冠军赛2025男单决赛现场，王楚钦极限拉球。 记者 谢智强 摄/视觉重庆



3月16日，WTT重庆冠军赛2025女单决赛现场，孙颖莎极限救球。 记者 谢智强 摄/视觉重庆

巴南区相关负责人介绍，本届赛事延续了“国际IP+文旅创新”模式，场内竞技与场外消费节形成联动。消费节主会场内，非遗手作、重庆火锅摊位前人头攒动，全天候直播赛事的巨幕前置座无虚席。据统计，消费节累计吸引客流超30万人次，带动区域消费突破12亿元，远超预期目标。

“看完比赛泡温泉，这才是重庆式度假！”16日的比赛结束后，上海游客李薇坐上了通往附近温泉的轨道列车。据了解，赛事期间，巴南区推出的9条春游线路和“美食+”电子地图广受好评。本次赛事不仅拉动文旅消费，更通过抖音、微博等平台收获超15亿次话题曝光，向全球展示了重庆的热情和活力。

WTT连续两年落户重庆，已成为西南地区体育产业的标杆。中国乒协相关负责人表示：“重庆以一流的办赛水准和体育热情，实现了竞技体育与群众体育的深度融合。”巴南区相关负责人则表示，赛事助推“体育+文旅”深度融合，未来计划引进更多国际顶级赛事。

19件“渝字号”精品将参加全国“群星奖”评选

本报讯（新重庆-重庆日报首席记者 韩毅）3月14日，由重庆市文化和旅游发展委员会主办，重庆市群众艺术馆、江北区文化和旅游发展委员会、渝北区文化和旅游发展委员会承办的“群星奖”重庆选拔结果出炉，小品《一票难求》、评书《烈火浓情》、女声组合唱《高粱杆儿节节甜》等19件具有“渝”味的文艺精品，将代表重庆参加第二十届全国“群星奖”评选。

“群星奖”是我国群众文化领域的政府最高奖项，每三年评选一次，涵盖音乐（含群众合唱）、舞蹈（含广场舞）、戏剧、曲艺四个艺术门类六个种类。本次选拔在音乐、舞蹈、戏剧、曲艺四个艺术门类中，分别遴选了4件作品，加上2件广场舞与1个群众合唱，共19件作品入围。这些作品内容丰富、特色鲜明、形式新颖，既贴近群众生活，能引发共鸣，又传承发扬了巴渝传统文化，反映了新时代风貌，呈现了重庆群众文化的多元与创新，充分凸显了重庆独特的地域色彩和深厚的历史文化

积淀，洋溢着浓厚的地方风情，“渝”味浓厚。“此次选拔不仅是对重庆群众文艺创作水平的一次全面检阅，更是推动重庆群众文化事业繁荣发展的重要举措。19件入围作品将代表重庆，在全国‘群星奖’评选中展示重庆群众文化的独特魅力。”重庆市群众艺术馆有关负责人表示。

据介绍，今年，第十四届中国艺术节和第二十届全国“群星奖”评选将首次在川渝地区举行，由四川、重庆联合承办。这不仅

给商家打差评反惹官司 消费者“差评权”咋维护

■新华社记者 周闻轲 白阳

消费之后，在社交平台发布对商家“种草”或“避雷”的点评，是近年来兴起的消费新风潮。然而，部分商家认为负面评价损害了自身的名誉权，由此引发一系列官司。

消费者有没有权利在网上打差评？如果发生纠纷怎么维权？今年的“3·15”国际消费者权益日，重庆市第五中级人民法院披露了一起由差评引发的网络侵权责任案例，可以给消费者一些启发。

给商家打差评却坐上被告席

案件发生在重庆市綦江区。2023年8月，张某获得保险公司赠送的车辆保养服务，前往当地一家修理厂保养车辆。保养中，修理厂工人用力将机油标尺把手抽出，导致机油卡尺刻度条脱落落在发动机油底壳里。工人告知张某，拆除油底壳取出机油卡尺刻度条需要收取费用。在张某未明确表示认可费用标准情况下，工人清洗了油底壳，安装了新的油标尺，对车辆进行了保养。

是合理批评还是恶意诽谤？

1天后，张某到修理厂取车，被告知需付320元。由于对费用存在异议，双方发生争执并报警。公安机关出警后组织双方进行协商，张某支付300元后开车离开。次日，张某在社交平台上发布了3条视频，描述了争议发生的过程，并对修理厂的行为作出批评。该修理厂遂以名誉受到侵害为由向法院提起诉讼。

原告修理厂负责人则认为，张某发布的视频严重损害了修理厂的名誉和生意，其在前期试图与张某协商，未果，不得已才起诉到法院。修理厂提出的诉讼请求包括要求张某停止名誉损害行为，公开道歉，赔偿经济损失2万元。

没有贬损和丑化的陈述，也没有出现明显恶意诽谤、侮辱性等词语，不应认定存在主观恶意；其言论对修理厂产生的影响程度较低，不足以降低该修理厂社会评价的损害后果。”魏永康说。

法院最终判决，驳回该汽修厂全部诉讼请求。

无独有偶，中国消费者协会去年3月发布的2023年“全国消费维权十大典型司法案例”中，有一起消费者因差评纠纷起诉商家侵犯名誉权并胜诉的案例。

2022年9月，姚某某在网上预订了被告所经营的民宿。姚某某入住后结合自身体验对该民宿打出三星评价，后将评价改为一星，被告用“恶意差评”“缺乏心智”等言辞辱骂姚某某。因双方沟通未果，姚某某以被告侵犯其名誉权为由提起诉讼，被告又反诉要求姚某某赔偿26万元。

2023年12月，湖南省长沙市中级人民法院终审判决，被告向原告公开道歉，赔偿原告精神损害抚慰金1000元并驳回被告全部反诉请求。

打差评要基于事实把握分寸尺度

消费者的“差评权”有法律撑腰，并不意味着可以利用“差评权”为所欲为。

近年来，多地政法机关开展行动严打“职业差评师”，一些利用“恶意差评”牟利的不法分子被迫追究刑事责任。有遭遇过敲诈勒索的网店经营者表示，一旦短时间内涌入大量差评，轻则影响网店曝光率，重则会被平台和市场监管部门处罚，所以往往只能选择“花钱消灾”。

“对商品质量和服务进行评价是消费者的法定权利，但消费者应当基于事实，在社交网络上发表对商品或服务的评价。”魏永康说。

今年2月，最高法发布6件依法惩治利用网络敲诈勒索犯罪典型案例。在其中一起案例的点评中，最高法有关负责人表示，消费者的评价和投诉对入驻电商平台商家的口碑及后续经营有着重要影响。合理差评和正当投诉有利于维护消费者的合法权益，提高商家的服务水平和竞争力。利用线上平台恶意“索赔”，不仅严重侵害了经营者的财产利益，也扰乱了正常的市场秩序。

“人民法院依法予以打击，有利于遏制恶意差评的蔓延，避免消费者被误导，维护企业合法权益，营造良好的营商环境。”这位负责人说。

网络不是法外之地。在消费后进行评价，是消费者行使监督权的正当行为。对于合理的批评意见，经营者应有“容人之量”，针对不足采取改进措施提升商品和服务质量，不能“玻璃心”甚至攻击报复消费者；消费者也不能滥用手中的权利，把握好批评的分寸尺度，依法理性维权，维护清朗网络空间。

（新华社重庆3月16日电）

“龙”飞船与国际空间站对接

滞留太空数月的两名美国宇航员盼来“归舟”

据新华社洛杉矶3月16日电（记者 谭晶晶）搭载4名宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船于美国东部时间16日凌晨抵国际空间站，并完成自动对接。

“龙”飞船于美国东部时间14日搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。在飞行约29小时后，飞船于美国东部时间16日0时04分（北京时间16日12时04分）左右与国际空间站自动对接。

这是载人“龙”飞船第10次为国际空间站运送轮换宇航员。搭乘“龙”飞船前往国际站站的4名宇航员分别是美国宇航员安妮·麦克莱恩、尼科尔·艾尔斯、日本宇航员大西卓哉和俄罗斯宇航员基里尔·佩斯科夫。

据美国航天局介绍，待宇航员完成交接工作后，“龙”飞船将接回包括因“星际客机”故障滞留空间站的美籍宇航员威尔莫尔和威廉姆斯在内的4名宇航员。这4名宇航员最早将于3月19日返回地球。

威尔莫尔和威廉姆斯于2024年6月5日搭乘美国波音公司“星际客机”飞船赴空间站，执行“星际客机”首次载人试飞任务。因“星际客机”出现推进器故障和氢气泄漏等问题，只能不载人返回地球，这两名宇航员返航时间一再被推迟。另外两名返回地球的宇航员为美国宇航员尼克·黑格和俄罗斯宇航员亚历山大·戈布布诺夫，他们于2024年9月28日飞赴空间站。

波音公司和太空探索技术公司于2014年从美国航天局获得载人飞船项目合同，分别建造“星际客机”载人飞船和载人版“龙”飞船，向国际空间站运送美国宇航员。“龙”飞船已多次执行常规商业载人航天任务，而“星际客机”项目则多次因技术问题推迟进度。

关于开展建筑垃圾和废弃食用油脂突出问题线索有奖征集活动的通告

根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《城市建筑垃圾管理规定》《重庆市市容环境卫生管理条例》《重庆市生活垃圾管理条例》等法律法规规章，为进一步强化社会监督，解决群众反映强烈的建筑垃圾、废弃食用油脂违法违规问题，维护城市市容和保护生态环境，重庆市城市管理综合行政执法总队决定面向社会公开征集相关违法违规问题线索，现通告如下。

（一）建筑垃圾方面

根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第一百二十四条第四项之规定，“建筑垃圾，是指建设单位、施工单位新建、改建、扩建和拆除各类建筑物、构筑物、管网等，以及居民装饰装修房屋过程中产生的弃土、弃料和其他固体废物”。

1. 建筑工地进出口设施不符合规范要求，进出口路面未硬化，未配备车辆冲洗设施（含排水沟、沉沙井等）。
2. 建筑垃圾消纳场进出口设施不符合规范要求，进出口路面未硬化，未配备车辆冲洗设施（含排水沟、沉沙井等）。
3. 建筑工地在拆除建筑物、构筑物时未采取湿法等有效措施作业，避免尘土飞扬的。
4. 未采取密闭措施的车辆在城市道路上运输建筑渣土、垃圾等易撒漏物质的。
5. 在城市道路上的密闭式运输车辆未密闭运输，造成建筑垃圾飞扬、泄漏、撒落污染道路的。
6. 建筑垃圾运输车辆未按照批准的时间、路线清运，或未在指定的地点倾倒的。
7. 施工单位擅自堆放工程施工过程中

产生的建筑垃圾的。

8. 建筑垃圾运输单位存在涂改、倒卖、出租、出借或者以其他形式非法转让《重庆市城市建筑垃圾处置核准证（运输）》的。
 9. 建筑垃圾运输单位未取得《重庆市城市建筑垃圾处置核准证（运输）》运输建筑垃圾的。
 10. 建筑垃圾运输单位存在随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾的（运输过程中实施随意倾倒、抛撒或者堆放的违法行为的）。
 11. 建筑垃圾消纳场未办理《重庆市城市建筑垃圾处置核准证（处置）》处置建筑垃圾的。
 12. 建筑垃圾消纳场存在受纳工业垃圾、生活垃圾和有毒有害垃圾的。
 13. 施工单位未办理《重庆市城市建筑垃圾处置核准证（产生）》的。
 14. 施工单位将建筑垃圾交给个人或未经验核准从事建筑垃圾运输的单位处置的。
- （二）废弃食用油脂方面
- 根据《重庆市生活垃圾管理条例》第六十七条第五项之规定，“废弃食用油脂，是指不可再食用的动植物油脂和各类油水混

合物（含油水分离器、油烟分离器、油水隔离池等排水、排烟、排污设施中的水混合物）”。

1. 废弃食用油脂收集单位未建立或者未如实记录管理台账。
2. 废弃食用油脂运输单位未建立或者未如实记录管理台账。
3. 废弃食用油脂处理单位未建立或者未如实记录管理台账。
4. 废弃食用油脂运输单位未将废弃食用油脂运输到指定转运站。
5. 废弃食用油脂运输单位未将废弃食用油脂运输到指定处理场所。
6. 未取得相应生活垃圾（废弃食用油脂）经营许可证，擅自从事废弃食用油脂经营性收集。
7. 未取得相应生活垃圾（废弃食用油脂）经营许可证，擅自从事废弃食用油脂经营性运输。
8. 未取得相应生活垃圾（废弃食用油脂）经营许可证，擅自从事废弃食用油脂经营性处理。
9. 废弃食用油脂处理单位擅自处理市外废弃食用油脂或者废弃食用油脂以外的

其他固体废物的。

（三）行业内部“吹哨人”举报奖励方面

本通告中行业内部“吹哨人”举报，是指正在建筑垃圾、废弃食用油脂产生、运输、处置相关生产经营单位从事生产经营各项工作的所有人员，包括管理人员、技术人员和各岗位工人，也包括生产经营单位临时聘用人员，举报其所在生产经营单位存在本通告中列举的违法违规行为。生产经营单位从业人员自愿与执法机构建立信息联系，发现违法行为和风险信息及时向执法机构准确提供被举报方姓名（名称）、违法行为发生时间和地点；涉及车辆违法的，准确提供车辆号牌、颜色、车型、行驶线路等内容，且根据办案需要能够带领执法人员前往现场调查或者对违法行为发生地、人员、场地、车辆、设备等进行指认，配合制作询问笔录，提供证人证言等，提供证据材料被执法机构采信，执法机构作出行政处罚决定后，经研判可以酌情给予最高10000元的奖励。

五、举报奖励认定有关说明

1. 同一违法行为由两个以上（含两个）举报人分别举报的，以受理举报的登记时

间为准，奖励第一个有效举报人；

2. 两人以上（含两人）联名举报同一违法行为的，按一案进行奖励，奖金由举报人协商领取和分配，协商不成的平均分配；
3. 同一举报人多次举报同一违法行为的，经查证属实后，按一案进行奖励；
4. 被举报对象被查实有多项违法违规问题的，对举报人不累计奖励，按就高原则对最高的一项进行奖励；
5. 城市管理行政执法机构在职工作人员（包括工勤、协管等）举报上述事项的，不予奖励；
6. 举报问题已被执法部门掌握或被媒体曝光的，不予奖励；
7. 行业内部“吹哨人”需提供劳动合同等能有效证明自己是被举报单位现从事生产经营活动工作人员的资料。
8. 本通告内容具体执行，由重庆市城市管理综合行政执法总队负责解释。特此通告

重庆市城市管理综合行政执法总队
2025年3月17日